

全省第一!

我市8家企业成功入选 2024年河南省技术创新示范企业名单

本报讯(记者 张世彬)2024年12月31日,记者了解到,近日,河南省工业和信息化厅印发了《关于公布2024年河南省技术创新示范企业名单的通知》,我市8家企业成功入选,数量连续两年居全省第一位。截至目前,我市已累计培育省级技术创新示范企业41家,居全省第二位。

据了解,技术创新示范企业是指工

业主要产业中技术创新能力较强、创新业绩显著、具有重要示范和导向作用的企业。我市入选的8家企业为新乡市平原滤清器有限公司、新乡市口口妙食品有限公司、新乡市诚德能源科技装备有限公司、河南省华隆生物技术有限公司、河南方亿密封科技有限公司、河南博源新材料有限公司、河南创力新能源有限公司、新乡富元食品有

限公司。这8家企业通过持续创新和研发投入,积极实施技术改造,不断探索新工艺、新技术,推动产品研发等环节技术创新,整体技术水平在同行业居于领先地位,在带动产业链上下游企业创新能力提升、推动产业升级方面发挥积极作用。

创新是企业发展的核心动力,通过技术创新示范企业的示范带动,可促进

企业坚持高强度研发投入,重视科技人员和高技能人员的培养、引进、使用和管理,加大创新成果转化力度,不断增强核心竞争力。下一步,我市将进一步强化企业创新主体地位,发挥入选企业的示范引领作用,把创新摆在企业发展的逻辑起点,不断提升我市企业自主创新能力和研发技术水平,持续推动我市制造业高质量发展。

一封感谢信背后的十年深情

——新乡市中级人民法院驻村工作队十年爱心接力帮扶侧记

□记者 刘志松 通讯员 韦德涛

在获嘉县有一个小女孩,从小父母离异,受继父虐待,回到奶奶家中,父亲和奶奶又先后去世。命运多舛的她却得到了新乡市中级人民法院三任驻村工作队队员十年无微不至的关怀。

“奶奶经常对我说,没有政府,没有新乡法院工作队的叔叔们,就没有我的家!”这是去年年底,一名叫佳佳(化名)的女孩给新乡市中级人民法院驻获嘉县小官庄村工作队送来的一封感谢信中写道的。信中真实地讲述了工作队十年如一日对她和家人的关爱。这十年也是新乡市中级人民法院驻村工作队用心坚守、用爱守护的真实写照。

十年前,新乡市中级人民法院驻村工作队来到小官庄村开展扶贫活动。在走访中,当时的贫困户任某某孙女佳佳的遭遇引起工作队队员的高度关注。

前些年,父母离异,佳佳随母亲改嫁到邻县。在继父家中,佳佳不仅没有得到关爱,还受尽了虐待,有几次偷偷跑回奶奶家哭着不愿回去。工作队队员初次见到佳佳时,小女孩身形消瘦,衣着破旧,一脸恐惧躲在任某某的身后。佳佳的遭遇深深刺痛了工作队队员的心,他们当即决定,无论如何也要让这个孩子回到奶奶任某某的身边。

经过多次与当地妇联、派出所、镇政府、村委会协商,在数十次的奔波之后,小佳佳被工作队接回奶奶家,并很快背起了书包,到村里的学校上

学。从此,这个农家小院里不时传出欢快的笑声。

在走访中,工作队队员发现佳佳家的房子年久失修、破旧不堪,屋顶漏雨严重,他们积极协调各方资源,为其成功申请到了危房改造项目。项目实施过程中,工作队队员跑前跑后,积极参与房屋的建设与修缮工作。新房建成后,阳光洒在崭新的瓦片上,不仅照亮了这座焕然一新的居所,也照进了佳佳和奶奶的心里。

佳佳回到奶奶家不久,厄运又降临到这个不幸的家庭。她的父亲因病离世,突如其来的打击让这个本就脆弱的家庭雪上加霜。工作队再次伸出援手,不仅带头捐款,还帮助料理佳佳父亲的后事。在任某某因承受不了丧子之痛而病入院后,工作队更是如亲人般给予佳佳无微不至的关怀,让她在工作队驻地感受到了家的温暖。

随着佳佳逐渐长大,新的挑战也随之而来,上职高的学费以及住宿费用,成为摆在这个家庭面前的一道难题。新乡市中级人民法院院长王静了解到情况后,专门叮嘱驻村工作队与获嘉县有关部门沟通,通过当地的“春蕾计划”,为佳佳免去了住宿费、学杂费,并申领临时救助金,缓解家庭经济上的压力。

但命运的波澜并未平息。去年11月,佳佳的奶奶患病离世,不幸再次将

她推入了深深的悲痛之中。在这艰难的时刻,工作队队员第一时间赶到她身边,耐心地对她进行开导与鼓励,帮助她逐渐走出阴霾,重新振作起来。

“我们能给佳佳家的温暖,却给不了她一个家!”任某某的后事办完之后,工作队又开始为佳佳找“家”。负责人李庆云找到了佳佳的姑姑,这是她唯一的亲人。佳佳的姑姑二话没说,同意让侄女跟随自己生活。但佳佳内心又有些顾虑,不想过多打扰姑姑的生活。李庆云找来村委会干部一同做她的思想工作。几番劝说后,佳佳慢慢消除了内心的顾虑,回到了姑姑身边。

时隔不久,工作队专门看望了佳佳,发现她已融入其姑姑家的生活,生活的阳光终于再次温柔地照耀在这个历经坎坷与不幸的女孩身上,给予了她新的希望与未来。

十年来驻村工作队换了三茬,但对佳佳的关爱始终没有断线,如涓滴之水汇成滚滚暖流,使她真切地感受到,自己并不是孤独的,背后还有带着天平法徽的亲人。

如今,已经开启新生活的佳佳念及工作队付出的大爱,总是心潮难平。

在姑姑的支持下,佳佳写了一封感谢信托人送到了驻村工作队。佳佳在感谢信中表示:“长大以后,我一定会像你们一样去关心帮助那些需要帮助的人,将爱心传递下去……”

拾金不昧

45路公交车车长好样的

本报讯(记者 李蕊)乘客将物品遗落在公交车上是常有的事情,而我市的公交车车长们每每遇到这样的事情总会第一时间寻找失主,将物品完璧归赵,受到了失主们的点赞。

2024年12月28日下午3时40分许,45路公交车车长王纪雯正常驾驶公交车从卫滨区检察院站出发。行驶一站后从后方走过来一名乘客称,在座椅上发现两部手机,转交车长保管归还。考虑到丢失手机乘客的急切心情和手机的必要特性,王纪雯就迅速在大脑中回想此前乘车人员情况,并在进站停车时将情况上报公司,共同想办法尽快找到丢失手机的乘客。当车辆到达终点站高铁新乡东站后,丢失的手机响了,王纪雯接通后了解到对方是失主的朋友,便说明情况,并委托失主朋友联系失主。同时,为方便随时保持联系,王纪雯还将自己的手机号码提供给了对方。随后,当得知失主当前不方便领取时,王纪雯就主动提出自己下班后可以将手机送到失主方便取回的地点。这一举动彻底感动了对方,不仅手机失而复得,而且还送到了手中,真是太令人感激了。

无独有偶,45路公交车车长王阳于2024年12月30日12时40分左右,在执行完最后一趟车到达高铁新乡东站时发现后排座椅上有一个黑色双肩包。王阳查看背包内装有笔记本电脑和重要的学习材料,但并没有失主的联系方式,于是就将情况上报给了分公司。为尽快找到失主,已经下班的王阳就带着背包在场站等待了近半个小时,最终也没等来失主。无奈的王阳只好将背包送至白小屯场站调度员手中。过了一会儿调度员接到热线转过来的失主电话,对方情绪比较激动,调度员连忙安慰其情绪并告知背包已经妥善保管,让其到场站调度室认领即可。原来失主是一名在大连上学的大学生,元旦放假回来,由于携带行李较多,不慎落下了背包。拿到失而复得的背包,失主感激地说:“还是家乡人好!”

携手同行 同创设施园艺新未来

红旗区举行中原农谷现代种苗产业基地签约暨揭牌仪式

本报讯(记者 张世彬)2024年12月31日上午,“携手同行,同创设施园艺新未来”中原农谷现代种苗产业基地签约暨揭牌仪式在红旗区小店镇农旅文化产业园举行。此次活动标志着红旗区积极融入中原农谷建设,迈出了推动农业产业现代化的关键一步。

现场,河南省农业科学院蔬菜研究所、新乡市农业科学院就联合组建种苗

科研合作团队进行了签约。河南省农业科学院蔬菜研究所、新乡市农业科学院、河南省新农科生物科技有限公司三方就合作共建中原农谷现代种苗产业基地进行了签约。

最后,河南省农业科学院、新乡市人民政府相关领导共同为中原农谷种苗产业基地揭牌。此次揭牌标志着中原农谷现代种苗产业基地正式亮相,开启红旗区助力中原农谷农业产业现代

化的使命。

据悉,本次签约暨揭牌仪式意义深远,标志着红旗区融入中原农谷,与合作方之间建立起深度互信、优势互补且长期稳定的战略合作伙伴关系,是红旗区农业产业升级与结构优化的关键转折点,极大提升了农业产业附加值,优化了区域产业结构,打造了区域发展新增长极,为红旗区长远发展注入源源不断的创新动力。